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OZNÁMENÍ
Ahoj divočino – léto 2025
Další číslo časopisu přináší v úvodu tradiční „Dopis z divočiny“, jehož autorem je tentokrát Vráťa, čili 
vrápenec malý. Na text navazuje křížovka, v jejíž tajence je ukryto jméno jihočeského zámku (Uherčice), 
který je oblíbeným zimovištěm vrápenců a netopýrů. Na následující straně se nachází básnička „Léto jak 
se patří“ a letní atmosféra pokračuje na dvoustraně „Co se děje v létě“ s údaji o sarančeti (i s vhodným 
upozorněním, zda slovo saranče je rodu ženského či středního), kobylkách a cvrčivci, vylézání malých 
žabek z vody, kunách a jejich utajené březosti, o čekance využívané jako náhražka kávy a o gutaci rostlin. 
Na následující dvoustraně se ocitneme v rákosině a k dvanácti zde uvedeným živočichům je potřeba 
přiřadit příslušné komentáře. Dále je zde podrobně popsán křižák obecný a jeho příbuzní, dozvíme se 
i řadu zajímavostí o pavučinách. Následující text s obrázky vyzývá k výrobě pavoučího ostrova, kde je 
možné sledovat stavbu sítě i následně způsob lovu. O lásce k pavoukům se vyznává zoolog a fotograf Vít 
Lukáš a doplňuje řadu pozoruhodností o pavoucích. Vystřihovánka je tentokrát věnována zkamenělinám 
ve vápencích z prvohor a druhohor.  Jako vždy jsou uvedeni 
vítězové minulé soutěže o hmyzu na „kočičkách“ i s vítěznými 
pracemi. Nová soutěž se týká pavouků křižáků a jejich 
pavučin (vítězové této soutěže mají získat obrazový klíč 
na určování pavouků).

Další vystřihovánka je věnována motýlům z čeledi 
otakárkovitých. Do atlasu si sběratelé mohou doplnit 
další karty o jasoňovi červenookém, sarančeti a kobylce 
(s upozorněním na odlišnou stridulaci) a vrápenci 
malém a netopýru velkém s upozorněním na odlišnou 
echolokaci.  Kapitola „Rostliny se představují“ je 
věnována jedovatému starčku úzkolistému, který byl 
Českou botanickou společností vyhlášen za rostlinu 
roku. Na tento text navazuje dvoustrana věnovaná 
nevítaným rostlinným návštěvníkům, tedy 
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invazním druhům (lupina, trnovník akát, zlatobýl kanadský, netýkavka žláznatá, bolševník velkolepý, 
pajasan žláznatý a křídlatka japonská). Na předposlední dvoustraně lze nalézt podrobnosti o naší 
nejmladší chráněné krajinné oblasti Soutok, vyhlášené na soutoku řek Moravy a Dyje. Poslední dvoustrana 
je věnována živlu ohni a tomu, co se následně děje na spáleništi, zcela unikátním biotopu. V závěru 
nechybí správná řešení úkolů a na zadní straně obálky další díl kresleného seriálu Divoká dvojka.

Jak je již tradicí, časopis na 32 stranách přináší mnoho informací a řadu inspirujících námětů na činnosti 
zejména v přírodě. Velmi oceňuji, že přístupným způsobem jsou pro malé čtenáře osvětlovány i některé 
odborné termíny, s kterými se mohou setkat.

Časopis vydává Petra Kubíčková, objednávky a další informace lze získat na adrese obchod@ahojdivocino.
cz. Časopis stojí 135 Kč.                                                                                

Lubomír Hanel

Vyšlo další číslo časopisu „ahoj divočino“
Nové podzimní číslo časopisu „ahoj divočino“ (s dovětkem: 
časopis co vezme děti ven) již na první pohled upoutá 
titulní stranou s novou grafi ckou úpravou, kterou lze 
považovat za velmi zdařilou. Tematické okruhy zařazené 
v časopisu však zůstávají obdobné. Autorem poučného 
dopisu z divočiny je tentokrát Oskar, což je okoun říční. 
V „rozcvičce“ je zařazeno hledání slov, která připomínají 
jména zvířat a kdy se ve větách a v jakém smyslu 
používají. Dvoustrana „Na křídlech podzimu“ přináší 
veršovaný text připomínající podzimní atmosféru 
v přírodě, na což navazuje další dvoustrana „Co se 
děje na podzim“ s představením některých rostlin 
a živočichů. S tím souvisí i následující obrázková 
doplňovačka „Podzim v ovocném sadu. Stěžejní 
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část časopisu je tentokrát věnována vážkám s příkladovým druhem vážky rudé, která patří 
k běžným druhům, s kterým se můžeme setkat nejen u vody. Podrobně jsou zmíněny letecké 
schopnosti vážek a jak loví kořist. Názorný je i životní cyklus vážek, ke kterému je připojena 
i vystřihovánka. Možná, že stálo za zmínku ještě někde doplnit, co se děje s dospělci vážek v zimě, 
protože to si děti často neuvědomují. Z rostlin se představuje podrobněji ocún jesenní, který právě 
na podzim rozkvétá.  Nově vypsaná soutěž je zaměřena na výpravu do míst spojených s čerty, 
navazující na přehled zajímavých míst s význačnými skalami, které bývají spojovány s tajemnými 
bytostmi. Inspirující je dvoustrana o fotografování v podobě rozhovoru s oceňovaným zoologem 
a fotografem Vítem Lukášem, který se svěřuje se svými zkušenostmi z fotografování přírody. 
Dvě následující dvoustrany jsou věnovány ovocným stromům v krajině a podzimním plodům. 
Zajímavé informace lze získat v kapitole „Jak to v přírodě funguje“ o tom, jak kopytníci pomáhají 
ptákům. Závěr časopisu je věnován vzduchu a větru včetně příkladů aktivního i pasivního letu 
u živočichů. Nechybí zde ani představení výherců z minulé soutěže věnované výpravě za křižáky 
a jejich pavučinami i správné řešení uvedených úkolů v tomto čísle. Na zadní straně je již 15. část 
kresleného seriálu „Divoká dvojka“, tentokrát věnovaná houbaření.  Není třeba zdůrazňovat, že 
číslo je opět plné názorných obrázků, skvělých fotografií a čtivého textu, takže si časopis stále 
udržuje vynikající úroveň. 

Časopis stojí 135 Kč a lze si ho objednat na e-mailové adrese: obchod@ahojdivocino.cz.

Lubomír Hanel


